

增强老年人获得感幸福感安全感

今年我市再创3个全国示范性老年友好型社区

本报讯（记者 高燕）提升社区服务能力和水平、改善老年人居住环境、方便老年人日常出行、扩大老年人社会参与、丰富老年人精神文化生活……记者昨日从市卫健委获悉，为深入贯彻落实积极应对人口老龄化的国家战略，增强老年人的获得感、幸福感、安全感，我市启动2023年全国示范性老年友好型社区创建工作，将再创建3个全国示范性老年友好型社区。

市卫健委老龄科负责人表示，全国示范性老年友好型社区创建工作自开展以来，已公布两批全国示范性老年友好型社区，其中我市共有6个社区获评。创建全国示范性老年友好型社区从居住环境安全整洁、出行设施完善便捷、社区服务便利可及、科技助老智慧创新等方面入手，包括对老年人住房实施适老化改造、提供老年人家庭医生签约服务、开展“互联网+养老”

服务、帮助老年人使用智能产品和智能技术等，旨在鼓励社区积极探索老年友好型社区创建的长效机制，提高老年人生活和生命质量、维护老年人尊严和权利，促进社会和谐。

据了解，我市将在2022年创建工作的基础上，充分发挥已创建社区的示范引领作用，总结创建经验，加强宣传推广。2023年全国示范性老年友好型社区创建工作将

采取差额方式开展评选，并对照《全国示范性老年友好型社区分创建标准（试行）》开展创建工作。在创建过程中，坚持公平、公正、公开原则，按照自下而上、逐级推荐、逐级审核的工作程序开展申报工作。同时，我市还将加强全国示范性老年友好型社区动态管理，对命名后工作出现明显滑坡的社区督促整改，以确保创建工作持续规范化、高质量开展。

规范执法程序 提升办案质量

我市开展生态环境行政处罚案卷评查

本报讯（记者 邱东芳）为切实提升生态环境执法大练兵工作成效，进一步提高生态环境行政处罚案卷质量，规范行政执法程序，近日，市生态环境保护综合行政执法队组织开展了为期一周的生态环境行政处罚案卷集中评查。

此次评查以生态环境保护法律法规

和生态环境部印发的《环境行政处罚证据指南》等文件为依据，着重突出现场检查（勘察）笔录、调查询问笔录、调取证据的程序合法、内容完整、逻辑严密、表述准确等内容，由法律专业人士组成专门的评审组，对行政执法案件的执法主体、管辖权限、执法程序、事实认定、法律适用、证据

使用等方面进行全方位评查。评查中，评审组对市执法队和各县区执法队选送的198卷案卷按照百分制的评分方法，对照标准逐项进行审查，逐卷打分。对本次案卷集中评查发现的问题，及时通报，查找不足，督促各县区有针对性地进行整改，不断提升案卷质量和执法水平。

晋能控股集团 提升企业数智化水平

本报讯（记者 陈云华）晋能控股集团加快推进产业转型和数字转型，全力打造数字化平台建设样板，目前已取得显著成效。

“互联网+煤炭销售”，推动煤炭线上交易。目前，晋能控股煤业集团已建立起覆盖全省、辐射全国的市场化服务网络，从合同签订、交易交收到最后的货款结算，交易电商平台的“一站式”全流程服务，帮助企业客户增加交易机会，降低交易成本，提高交易效率，获取更大经济效益，得到市场主体和社会各界的充分肯定。

数智支撑，构建现代物流新业态。借助数字化手段扭转货主、司机、物流公司之间的低效博弈，重构物流服务全流程，形成“企-货-车”为关键节点的全链条数字化解决方案。

数字化转型，全面提升招标采购管理。为解决人工操作低效、耗时长、易遗漏等问题，集团整合动石混招和煤业电子招标平台，大力推行“互联网+招标采购”模式，借助大数据、云计算、人工智能、区块链等先进技术应用，线上处理全流程，大大提高了招标采购效率，确保流程合规，提高采购公信力，也大幅度节约了成本资金。今年，晋能控股集团将以智赋能，以数提效，搭建“全局一张网”，提升数字经济思维能力和专业素质，助力全市经济高质量发展。

医疗精准帮扶

本报讯（记者 辛雅君）近日，新荣区委办公室联合区医疗集团，深入乡村振兴包联村八墩村，开展医疗义诊志愿服务活动。

活动现场，由内科、外科、中医科等科室的6名医疗专家及业务骨干组成的医疗团队，认真为村民测量血压、血糖、开展心电图等项目检查，详细记录数值，针对老年常见病、慢性病开展问诊、把脉、用药咨询等。同时，区委办党员干部向老人们发放健康管理宣教手册，就健康生活方式、合理卫生饮食等方面进行科普宣传和指导，得到了群众的一致好评。

活动共接受中医问诊、免费量血压、测血糖130人次，开展心电图项目检查40人次，发放健康宣传资料200多册。

义诊温暖人心



志愿者为村民测量血压、把脉问诊。 本报记者 于宏 摄

文明在身边 创建齐参与

——致大同市民的一封信

亲爱的市民朋友们：

人民城市人民建，人民城市为人民。对一座城市来说，全国文明城市是最耀眼的名片，也是含金量最高的荣誉。2021年1月，我市被中央文明办确定为2021-2023创建周期全国文明城市提名城市。今年是本轮创建周期最后一年、决战决胜之年，时间特别紧迫，竞争特别激烈。

大同是咱家，创城靠大家。我们作为城市的主人，人人都是大同形象，个个都是创建力量。我们既是文明城市的受益者，更是文明城市的创建者。在此，我们倡议：

争当文明行为的践行者。身体力行，言谈举止文明有礼。在公共场所不争吵喧哗，不躺卧公共座椅，不在禁烟场所吸烟，咳嗽打喷嚏时要遮掩口鼻，吐痰时用纸巾捂住口鼻，污物包好后放入垃圾桶。爱护公共环境卫生，不乱扔垃圾、烟蒂；不占道经营、不私搭乱建、不在楼道乱堆杂物、不在绿化带上晾晒

衣物。电动车要存放在小区车棚或非机动车停车位，禁止飞线充电。在设置的广告栏内规范张贴广告，不乱张贴、乱涂写、乱刻画。文明养宠，遛狗要牵绳、宠物粪便及时清理。遵守公共秩序，机动车要礼让行人、杜绝车窗抛物；非机动车、行人要各行其道，不逆行、不走机动车道；不违章停车，不占用堵塞消防通道；行人过马路不闯红灯、不翻越隔离护栏、不横穿马路；乘坐公共交通，有序排队，不抢座，主动给老、弱、病、残、孕及怀抱婴儿者让座。

争做文明风尚的传播者。大力弘扬社会正气，让文明之风吹遍云中大地。在文明城市建设的过程中，人人都要自觉践行社会主义核心价值观，大力弘扬文明礼貌、助人为乐、爱岗敬业、诚实守信、勤劳节俭、尊老爱幼等文明新风。大力弘扬新风尚、摒弃旧习俗，在社会上做好公民，在单位做好员工，在家庭做好成员，主动宣传大同，积极建设大同，人人争做大同形象代言人。

争当文明创建的志愿者。大力弘扬时代新风，践行公民道德，热心公益，邻里互助；大力弘扬志愿服务精神，积极投身学雷锋志愿服务活动，伸出援手，为有需要的人提供力所能及的帮助；广泛参与新时代文明实践中心（所、站）开展的志愿服务，协助社区开展文化教育、科普宣传、体育健身、垃圾分类等新时代文明实践实践活动，让志愿服务走进基层、走进社区、走进家庭。

路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。广大市民朋友们，您的每一份努力，都会为我们的城市增色添彩；您的每一份热情，都会激起更多人的文明意识和责任担当。让我们积极行动起来，把满腔热情化为文明善举，把一举一动汇聚成磅礴合力，同心同德，决战决胜！

大同市创建文明城市
指挥部办公室
2023年3月28日

司法救助 纾民困暖民心

本报讯（记者 孙露）“谢谢阿姨，感谢检察机关帮助我和妈妈……”近日，司法救助申请人小燕（化名）和她的妈妈接过5.5万元司法救助金后，向平城区检察院承办检察官表示感谢，并送上一面印着“扶危救困 雪中送炭 执行神速 清正廉洁”的锦旗。

据介绍，小燕4岁时父母离异，她跟随母亲生活。近年来，由于父亲每月的抚养费难以兑现，母亲又身患多种疾病，家庭经济收入微薄，12岁的小燕生活陷入困境，面临着学业难继问题。平城区检察院民事检察官在监督执行案件中发现小燕的情况后，主动联系并告知可以通过提起诉讼，要求父亲支付抚养费，还可以申请检察机关支持起诉。去年12月，在检察机关支持起诉的帮助下，经法院审理，判决其父亲每月支付小燕抚养费2000元，直至18周岁。

为了拓展多元救助、长效救助，平城区检察院因案施策，依规及时启动救助金审批发放“绿色通道”，从快办理、从快审批，在3日内向小燕发放司法救助金5.5万元。